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問 12．あなたの生活全体に対する実感について、お気持ちをお聞きします。 

   総合的に、生活が整っている（仕事など社会活動や、余暇活動など、様々な面のバラン

スや調和がとれている）と感じている。 

 

（１）全体 

 『はい』（「はい」＋「どちらかと言えばはい」）が 66.9％を占め、『いいえ』（「どちらかと言え

ばいいえ」＋「いいえ」）は 23.7％となっている。 

 

（２）年齢別 

 「15～19 歳」では『はい』が 80.1％（うち「はい」が 37.3％）と、他の年代よりも高くなって

いる。 

 

（３）性別 

 男女間で大きな差は見られない。 

 

（４）－１ 地域別 

 地域間の大きな差は見られない。 

 

（４）－２ 現在の住居状況別 

 「一戸建て（自己・家族所有）」では『はい』が 67.4％を占めている。 

 

（４）－３ 現在の居住地域環境別 

 「家屋や商業施設が混在している市街地」では『はい』が 71.0％と、他の居住地域環境よりも

若干高い。一方、「山間地域」では『はい』が 55.6％と、他の居住地域環境よりも低い。 

 

（４）－４ 出身地別 

 『はい』は「富山県内」の方が 3.7 ポイント高い。 

 

（４）－５ 県外での居住年数別 

 「５年以上 10 年未満」と「10 年以上 20 年未満」では「はい」が 21％台と、他の居住年数よ

りも若干高くなっている。 
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図表 12-1 総合的に、生活が整っている（仕事など社会活動や、余暇活動など、様々な面のバラ

ンスや調和がとれている）と感じている。 
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30～39歳（N=369）

40～49歳（N=386）

50～59歳（N=368）

60～69歳（N=423）

70歳以上（N=391）

男性（N=1,161）

女性（N=1,507）

回答しない（N=22）

新川地域（N=308）

富山地域（N=1,306）

高岡・射水地域（N=751）

砺波地域（N=330）

一戸建て（自己・家族所有）（N=2,469）

マンション等集合住宅（自己・家族所有）（N=24）

一戸建て（借家）（N=40）

アパート等集合住宅（借家）（N=140）

その他（社宅、寮、下宿等）（N=22）

家屋や商業施設が混在している市街地（N=328）

主に家屋が多く集まっている住宅地（N=1,264）

工場が多く集まっている地域（N=14）

田や畑など農地が多く集まっている地域（N=803）

海に近い地域（N=142）

山間地域（N=117）

その他（N=19）

富山県内（N=2,432）

富山県外（N=259）

なし（N=1,257）

５年未満（N=516）

５年以上10年未満（N=185）

10年以上20年未満（N=181）

20年以上（N=332）

はい どちらかと言えばはい どちらかと言えばいいえ いいえ わからない 無回答

年
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別
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別
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（５）－１ 結婚の有無別 

 「結婚していたが、死別・離別した」では『はい』が 61.1％と、他と比較して若干低い。 

 

（５）－２ 子どもの有無別 

 子どもが「いない」では「はい」が 23.5％と「いる」よりも 11.4 ポイント高い。 

 

（５）－３ ペットの有無別 

 ペットの有無で大きな差は見られないが、「暮らしている」では『はい』が 69.5％と、「暮らし

ていない」よりも 3.4 ポイント高い。 

 

（５）－４ 同居家族の構成別 

 「配偶者のみ」「配偶者と親」「親と兄弟姉妹」「親と祖父・祖母」では『はい』が７割台となっ

ており、他よりも若干高い。 

 

（５）－５ 別居親族の有無別 

 別居親族の「いる」「いない」ともに『はい』が６割台となっており、「いる」の方が 3.4 ポイ

ント高い。 
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図表 12-2 総合的に、生活が整っている（仕事など社会活動や、余暇活動など、様々な面のバラ

ンスや調和がとれている）と感じている。（家族状況別） 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=2,700）

結婚している（N=1,518）

結婚していたが、死別・離別した（N=198）

結婚していない（N=947）

回答しない（N=32）

いる（N=1,551）

いない（N=1,105）

回答しない（N=41）

暮らしている（N=646）

暮らしていない（N=2,047）

同居者はいない（一人暮らし）（N=173）

配偶者のみ（N=393）

子のみ（N=80）

配偶者と子（N=558）

配偶者と親（N=100）

親のみ（N=318）

親と兄弟姉妹（N=269）

配偶者と子と親（N=174）

親と祖父・祖母（N=110）

孫のみ（N=2）

その他同居構成（N=472）

いる（N=1,951）

いない（N=663）

回答しない（N=67）

はい どちらかと言えばはい どちらかと言えばいいえ いいえ わからない 無回答
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婚
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別
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（６）－１ 職業別 

 「学生」では『はい』が 79.3％（うち「はい」が 35.6％）と他の職業と比べて高い。一方、「無

職」では『はい』が 53.7％、『いいえ』が 29.1％となっている。 

 

（６）－２ 職業分野別 

 「農林漁業」「金融業・保険業」「医療、福祉」「公務」では『はい』が７割台となっており、他

の職業分野よりも若干高い。 

 

（６）－３ 年収別 

 年収が高くなるほど『はい』が高くなる傾向にあり、「700 万円以上 1,000 万円未満」では『は

い』が 77.6％となっている。 

 

（６）－４ 世帯年収別 

世帯年収が高くなるほど『はい』が高くなる傾向にあり、「1,000 万円以上」では 82.6％を占め

ている。一方、「300 万円未満」では『はい』が 53.4％と、他と比較して低い。 
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図表 12-3 総合的に、生活が整っている（仕事など社会活動や、余暇活動など、様々な面のバラ

ンスや調和がとれている）と感じている。（職業・年収別） 
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自営業主（家族従業者含む）（N=143）

会社・団体等の役員（N=215）

正規従業員・職員（N=870）

パート・アルバイト、契約・派遣社員等（N=457）

学生・生徒（N=444）

主夫または主婦（N=183）

無職（N=337）

回答しない（N=47）

農林漁業（N=45）

鉱業、採石業、砂利採取業（N=4）

建設業（N=116）

製造業（N=403）

電気・ガス・熱供給・水道業（N=39）

情報通信業（N=28）

運輸業・郵便業（N=56）

卸売業・小売業（N=146）

金融業・保険業（N=42）

不動産業・物品賃貸業（N=15）

学術研究、専門・技術サービス業（N=39）

宿泊業、飲食サービス業（N=62）

生活関連サービス業、娯楽業（N=38）

教育、学習支援業（N=72）

医療、福祉（N=264）

その他のサービス業（N=118）

公務（N=97）

その他（N=90）

300万円未満（N=1,377）

300万円以上500万円未満（N=570）

500万円以上700万円未満（N=214）

700万円以上1,000万円未満（N=76）

1,000万円以上（N=21）

回答しない（N=334）

300万円未満（N=343）

300万円以上500万円未満（N=483）

500万円以上700万円未満（N=426）

700万円以上1,000万円未満（N=408）

1,000万円以上（N=264）

わからない・回答しない（N=702）

はい どちらかと言えばはい どちらかと言えばいいえ いいえ わからない 無回答

職
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別
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別
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別
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問 13．最も理想的な生活に対する評価 

問 13．あなたにとって、最も理想的な生活であると思う状態を「10」、最悪であると思う状態

を「０」として、「10」～「０」 の 11 段階で表現すると、 

①現在、あなた自身は、どの程度の状態であると感じていますか。 

また、②５年前は、どの程度の状態であったと思いますか。 

そして、あなたの想像では、③５年後どういう状態になっていると思いますか。 

それぞれの設問につき１つ、あてはまる段階を選んで〇をつけてください。 

 

（１）全体 

【平均】 

 「５年前」の 5.67 から「現在」は 5.75 と若干上向きになったが、「５年後」には 5.65 と「５

年前」の水準に下がっている。 

 

図表 13-1-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（全体） 

 

 

 

【割合】 

 「５年前」「現在」「５年後」のいずれも中央値の「５」が最も高い。「６以上」の割合は、「５

年前」から「現在」にかけて若干上向くが、「５年後」には下がり 48.1％となっている。一方、「４

以下」の割合は、「５年後」には 27.3％と「現在」よりも 4.8 ポイント増加している。 

 

図表 13-1-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（全体） 
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【５年前】

【現 在】

【５年後】

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（２）年齢別 

【平均】 

 「15～19 歳」は「５年前」の 6.32 から上向き傾向にあり、「５年後」には 6.96 と、どの年代

よりも高い。30 歳代以下は、「５年前」から上向き傾向となっている。一方、50 歳代以上は「５

年前」よりも「５年後」の方が低い水準となっている。 

 

図表 13-2-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（年齢別） 

 

 

 

【割合】 

 「15～19 歳」と「20～29 歳」では、「５年後」において「８」が最も高く、その他の年代では

中央値の「５」が最も高くなっている。 

 「５年後」において、「15～19 歳」では「６以上」が７割を超えている。 

 「５年後」を見ると、「６以上」は年齢が高くなるほど割合が低くなる傾向にあり、「70 歳以上」

では 32.0％となっている。 
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15～19歳（N=386） 20～29歳（N=373） 30～39歳（N=369） 40～49歳（N=386）

50～59歳（N=368） 60～69歳（N=423） 70歳以上（N=391）
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図表 13-2-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（年齢別） 
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1.5

2.9

0.3

0.8

1.4

3.4

3.8

4.0

6.6

3.8

2.3

6.4

7.0

3.6

5.2

1.2

1.3

3.4

2.1

3.5

2.7

5.2

4.3

2.6

3.1

4.6

1.8

1.3

4.1

4.7

8.4

5.2

6.6

7.9

5.7

8.3

11.4

10.9

8.2

6.4

4.9

6.8

2.8

4.6

7.0

8.8

10.1

6.6

7.7

9.1

3.9

6.7

5.7

9.8

12.2

11.6

13.0

7.5

5.7

8.6

6.5

8.3

7.6

9.5

5.9

8.9

7.8

8.3

9.2

6.2

8.7

9.2

12.3

7.6

2.6

6.2

6.2

6.5

7.9

12.1

11.3

25.8

22.3

21.7

28.7

30.3

27.7

25.5

24.3

26.5

21.8

21.2

25.7

29.5

25.5

31.9

29.4

22.7

17.9

18.5

26.3

28.2

20.9

25.5

21.2

12.0

11.7

12.1

9.5

11.4

11.7

15.8

11.5

11.4

10.9

12.6

13.3

12.7

14.4

8.7

7.9

10.6

11.7

12.6

11.1

9.3

11.4

8.3

10.2

14.8

16.1

15.3

11.1

16.3

13.6

15.8

15.1

15.8

17.6

19.6

16.0

13.7

13.6

16.5

13.6

11.7

15.5

12.6

11.4

11.9

11.7

10.6

8.7

13.4

13.5

13.1

13.3

8.8

13.3

13.2

18.4

13.5

19.7

14.5

15.2

10.1

11.4

11.3

12.8

13.6

21.5

20.1

16.3

11.1

8.7

9.2

9.2

4.0

7.3

4.3

2.4

2.6

2.4

3.8

5.4

4.8

6.0

7.0

4.3

5.4

2.7

4.7

3.3

5.8

7.8

7.5

6.2

6.5

5.4

5.0

2.3

4.7

11.4

5.6

2.2

1.6

4.9

2.4

4.9

4.0

9.8

4.8

2.4

2.6

3.0

1.9

3.1

6.4

15.3

11.0

6.0

4.1

5.2

2.4

1.5

1.7

1.0

0.3

1.1

0.8

1.1

1.9

5.4

1.5

0.8

0.3

1.1

0.8

1.1

1.9

4.6

1.9

1.0

0.3

1.1

1.0

1.1

2.1

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

【現 在】

全体

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

【５年後】

全体

15～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（３）性別 

【平均】 

 「男性」は「５年前」から下降傾向にある。「女性」は「現在」で一旦上がるものの、「５年後」

には下がっている。また、「男性」より「女性」の方が高い傾向にある。 

 

図表 13-3-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（性別） 

 

 

 

【割合】 

 男女ともに、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「６以上」は、「５年前」は男女による差はないものの、「現在」からは「女性」の方が高くな

り、「５年後」には「男性」の 46.0％に対して「女性」が 49.6%と 3.6 ポイント高い。 

 

  

5.67

5.62

5.51

5.69

5.87

5.76

5.50

6.00

５年前 現在 ５年後

男性（N=1,161） 女性（N=1,507）
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図表 13-3-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（性別） 
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2.0

1.5
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3.0

3.5

2.5

13.6

1.9

1.6

2.0

13.6

1.8

2.3

1.3

9.1

2.9

2.8

3.1

3.8

3.4

4.0

4.5

3.4

3.7

3.0

9.1

4.6

4.7

4.5

4.5

7.9

6.9

8.6

18.2

6.8

7.0

6.7

9.1

9.1

9.7

8.7

4.5

7.5

8.1

7.0

9.1

8.9

8.5

9.0

9.1

7.6

8.3

7.1

4.5

25.8

26.9

24.8

22.7

26.5

27.3

25.9

22.7

22.7

23.1

22.6

9.1

12.0

13.2

11.2

4.5

11.4

11.8

11.3

4.5

10.6

11.3

10.0

18.2

14.8

16.2

13.8

13.6

15.8

15.8

15.8

22.7

11.7

11.5

11.7

22.7

13.4

12.1

14.5

4.5

13.5

12.2

14.5

9.1

13.6

12.1

14.9

9.1

4.0

3.3

4.7

4.8

3.9

5.5

5.8

5.0

6.4

4.5

4.7

4.2

5.0

9.1

4.0

3.6

4.2

6.4

6.0

6.6

9.1

1.7

1.8

1.6

1.5

1.9

1.3

1.9

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

男性

女性

回答しない

【現 在】

全体

男性

女性

回答しない

【５年後】

全体

男性

女性

回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（４）－１ 地域別 

【平均】 

 「富山地域」はほぼ横ばいで推移している。その他の地域は「現在」に一旦上がり、「５年後」

には下がっている。特に、「砺波地域」の下がり幅が大きい。 

 

図表 13-4-1-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（地域別） 

 

 

 

【割合】 

 すべての地域で、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「５年後」の「６以上」を見ると、「砺波地域」で 43.6％と、他の地域と比較して低くなってい

る。 

 

  

5.61

5.89

5.84

5.66
5.67 5.67

5.62

5.77

5.60

5.91

5.94

5.51

5.50

6.00

５年前 現在 ５年後

新川地域（N=308） 富山地域（N=1,306） 高岡・射水地域（N=751） 砺波地域（N=330）
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図表 13-4-1-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（地域別） 
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7.5
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7.6

5.3

6.7

9.1

9.4

8.8

8.3

11.8

7.5

6.5

7.8

7.9

6.1

8.9

9.7

9.7

7.7

7.0

7.6

10.1

7.3

7.2

7.9

25.8

22.4

25.8

26.9

26.4

26.5

25.0

23.7

30.4

30.0

22.7

21.1

21.0

26.0

23.3

12.0

13.0

11.7

11.7

13.0

11.4

13.3

11.4

12.0

8.5

10.6

11.4

9.9

11.6

10.3

14.8

14.3

14.9

14.5

15.8

15.8

14.6

16.5

14.9

16.4

11.7

10.7

13.1

11.2

8.8

13.4

12.7

13.5

14.2

11.8

13.5

12.7

13.3

14.5

13.0

13.6

14.6

14.1

13.4

11.5

4.0

4.2

4.3

3.2

4.8

4.8

4.2

5.2

4.0

5.5

5.8

6.5

6.0

4.7

6.7

4.7

5.5

4.4

4.0

6.7

4.0

6.2

3.4

3.5

5.5

6.4

6.8

6.5

6.1

6.4

1.7

2.6

1.4

1.5

2.1

1.5

2.3

1.2

1.2

2.4

1.9

2.3

1.8

1.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

新川地域

富山地域

高岡・射水地域

砺波地域

【現 在】

全体

新川地域

富山地域

高岡・射水地域

砺波地域

【５年後】

全体

新川地域

富山地域

高岡・射水地域

砺波地域

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（４）－２ 現在の住居状況別 

【平均】 

 「一戸建て（自己・家族所有）」では、「現在」に一旦上がり、「５年後」は 5.63 と若干下がっ

ている。 

 

図表 13-4-2-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（現在の住居状況別） 

 

 

 

【割合】 

 「一戸建て（自己・家族所有）」では、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高

い。「６以上」を見ると、「現在」は 49.5％だが、「５年後」には 47.8％と若干下がっている。 

 

  

5.71
5.77

5.63

5.83

6.21

6.57

4.84

5.24

5.55

5.31

5.58

5.86

5.18

6.05

6.18

4.50

5.50

6.50

５年前 現在 ５年後

一戸建て（自己・家族所有）（N=2,469） マンション等集合住宅（自己・家族所有）（N=24）

一戸建て（借家）（N=40） アパート等集合住宅（借家）（N=140）

その他（社宅、寮、下宿等）（N=22）



203 

 

 

図表 13-4-2-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（現在の住居状況別） 
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22.9
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11.4
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8.3

5.0

8.6
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14.8

14.9

16.7

7.5

14.3

18.2

15.8

15.6

20.8

17.5

16.4

27.3

11.7

11.7

20.8

7.5

11.4

18.2

13.4

13.9

8.3

7.5

7.9

4.5

13.5

13.7

16.7

10.0

10.7

13.6

13.6

13.4

12.5

15.0

17.1

18.2

4.0

3.9

4.2

2.5

6.4

4.5

4.8

4.5

2.5

9.3

9.1

5.8

5.5

4.2

5.0

9.3

13.6

4.7

4.6

8.3

5.0

5.0

4.5

4.0

4.0

8.3

5.0

2.9

4.5

6.4

6.3

12.5

10.0

7.1

1.7

1.7

5.0

0.7

1.5

1.5

5.0

0.7

1.9

1.9

4.2

5.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

一戸建て（自己・家族所有）

マンション等集合住宅（自己・家族所有）

一戸建て（借家）

アパート等集合住宅（借家）

その他（社宅、寮、下宿等）

【現 在】

全体

一戸建て（自己・家族所有）

マンション等集合住宅（自己・家族所有）

一戸建て（借家）

アパート等集合住宅（借家）

その他（社宅、寮、下宿等）

【５年後】

全体

一戸建て（自己・家族所有）

マンション等集合住宅（自己・家族所有）

一戸建て（借家）

アパート等集合住宅（借家）

その他（社宅、寮、下宿等）

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（４）－３ 現在の居住地域環境別 

【平均】 

 「家屋や商業施設が混在している市街地」では「現在」が 5.98 と、他の居住地域環境よりも高

くなっている。「山間地域」は「５年前」の 5.57 から下降し、「５年後」には 4.89 となっている。 

 

図表 13-4-3-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（居住地域環境別） 

 

 

 

【割合】 

 どの居住地域環境でも、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

「６以上」を見ると、「海に近い地域」では「現在」は 50.7％だが、「５年後」には 43.7％と、

７ポイント下がっている。また、「４以下」を見ると、「山間地域」では「現在」は 29.9％だが、

「５年後」には 39.3％と、9.4 ポイント高くなっている。 

 

  

5.67

5.98
5.98

5.74

5.78

5.71

4.71

5.29
5.43

5.68

5.71

5.54

5.31

5.86

5.715.57

5.26

4.89
5.16

4.84

5.11

4.50

5.50

6.50

５年前 現在 ５年後

家屋や商業施設が混在している市街地（N=328） 主に家屋が多く集まっている住宅地（N=1,264）

工場が多く集まっている地域（N=14） 田や畑など農地が多く集まっている地域（N=803）

海に近い地域（N=142） 山間地域（N=117）

その他（N=19）
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図表 13-4-3-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（居住地域環境別） 
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6.3

4.3

6.4

5.5

5.3

14.3

4.0

2.1

3.4

6.4

4.3

4.1

7.1

3.5

4.9

3.4

6.4

6.7

6.4

21.4

6.4

7.7

1.7

10.5

1.9

1.5

1.5

1.5

2.8

3.4

1.9

1.5

1.2

1.6

2.1

3.4

1.9

2.4

1.5

2.0

2.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

家屋や商業施設が混在している市街地

主に家屋が多く集まっている住宅地

工場が多く集まっている地域

田や畑など農地が多く集まっている地域

海に近い地域

山間地域

その他

【現 在】

全体

家屋や商業施設が混在している市街地

主に家屋が多く集まっている住宅地

工場が多く集まっている地域

田や畑など農地が多く集まっている地域

海に近い地域

山間地域

その他

【５年後】

全体

家屋や商業施設が混在している市街地

主に家屋が多く集まっている住宅地

工場が多く集まっている地域

田や畑など農地が多く集まっている地域

海に近い地域

山間地域

その他

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（４）－４ 出身地別 

【平均】 

 「富山県外」は上向き傾向となってなり、「５年後」には 5.67 と「富山県内」（5.65）よりも若

干上回っている。 

 

図表 13-4-4-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（出身地別） 

 

 

 

【割合】 

 「富山県内」「富山県外」ともに、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「６以上」を見ると、「富山県外」では「現在」は 50.6％だが、「５年後」には 47.5％と、3.1 ポ

イント下がっている。 

 

 

  

5.69

5.77

5.65

5.51

5.65
5.67

5.50

6.00

５年前 現在 ５年後

富山県内（N=2,432） 富山県外（N=259）
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図表 13-4-4-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（出身地別） 

 

  

3.0

2.3

5.4

3.0

1.6

2.3

3.0

2.9

4.2

2.9

2.0

1.5

2.9

1.7

2.3

2.9

3.0

1.9

4.6

3.7

3.9

4.6

3.2

4.6

4.6

4.7

3.9

9.1

8.0

7.3

9.1

6.8

6.2

9.1

9.0

9.7

7.6

7.5

7.7

7.6

8.8

8.9

7.6

7.8

6.2

22.7

25.7

26.6

22.7

26.9

23.9

22.7

22.5

24.7

10.6

12.5

8.1

10.6

11.3

12.4

10.6

11.0

7.3

11.7

14.4

17.8

11.7

15.7

17.0

11.7

11.6

13.1

13.6

13.6

11.6

13.6

13.6

13.1

13.6

13.6

14.7

5.8

3.9

5.4

5.8

4.6

5.8

5.8

5.6

8.1

6.4

4.8

3.5

6.4

4.2

2.3

6.4

6.6

4.2

1.9

1.7

1.2

1.9

1.5

1.2

1.9

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

富山県内

富山県外

【現 在】

全体

富山県内

富山県外

【５年後】

全体

富山県内

富山県外

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（４）－５ 県外での居住年数別 

【平均】 

 「５年未満」と「5 年以上 10 年未満」は若干の上向き、もしくは、横ばいとなっている。一方、

「10 年以上 20 年未満」は下降傾向にある。 

 

図表 13-4-5 最も理想的な生活に対する評価【平均】（県外居住年数別） 

 

 

 

【割合】 

 どの居住年数でも、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

「現在」の「６以上」を見ると、「5 年以上 10 年未満」で 55.1％と、他の居住年数と比較して

高くなっている。 

「５年後」では「20 年以上」で 42.8％と、他の居住年数よりも低くなっている。 

 

 

  

5.75
5.80

5.70

5.64
5.79

5.80

5.57

6.01 6.01

5.94

5.83

5.68

5.36

5.54

5.43

5.00

5.50

6.00

6.50

５年前 現在 ５年後

なし（N=1,257） ５年未満（N=516） ５年以上10年未満（N=185）

10年以上20年未満（N=181） 20年以上（N=332）
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図表 13-4-5 最も理想的な生活に対する評価【割合】（県外居住年数別） 

 

  

3.0

2.2

2.7

2.2

2.8

3.6

3.0

1.5

1.2

1.1

2.2

2.1

3.0

3.3

1.4

2.2

4.4

3.3

2.9

2.1

1.6

2.2

1.1

1.5

2.9

2.1

1.2

0.5

1.7

3.0

2.9

3.3

2.5

1.6

1.7

2.4

4.6

4.0

3.5

6.5

3.9

2.7

4.6

3.1

4.7

2.2

3.3

3.6

4.6

4.8

3.7

2.7

3.3

5.4

9.1

7.2

8.3

9.7

5.5

12.0

9.1

6.0

6.6

10.3

5.5

8.1

9.1

8.4

9.3

7.0

11.6

10.5

7.6

8.1

6.8

7.0

5.5

7.2

7.6

10.2

7.2

4.9

11.0

6.6

7.6

7.0

8.7

8.6

5.5

8.4

22.7

24.4

28.1

22.7

27.1

26.8

22.7

25.5

27.7

25.9

24.3

26.8

22.7

20.9

24.6

24.9

21.5

24.7

10.6

12.6

10.9

10.3

11.6

13.3

10.6

11.1

11.2

11.9

13.8

12.0

10.6

11.4

9.9

9.2

11.0

9.6

11.7

14.3

15.5

16.8

18.8

14.2

11.7

15.4

17.8

17.3

13.3

17.5

11.7

12.2

11.6

10.8

14.4

10.5

13.6

13.2

14.3

15.1

9.4

11.7

13.6

14.6

12.8

15.1

12.7

12.3

13.6

14.5

13.8

16.8

13.3

11.7

5.8

4.9

3.3

4.3

4.4

2.4

5.8

4.9

5.4

5.9

3.9

3.9

5.8

5.2

7.4

8.6

5.5

6.3

6.4

5.5

3.7

3.2

8.8

2.4

6.4

4.4

3.1

4.9

7.7

1.8

6.4

7.3

6.0

6.5

6.6

4.5

1.9

1.6

1.4

1.1

2.1

1.9

1.4

1.2

0.6

2.1

1.9

1.8

1.2

1.1

1.1

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

なし

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

【現 在】

全体

なし

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

【５年後】

全体

なし

５年未満

５年以上10年未満

10年以上20年未満

20年以上

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（５）－１ 結婚の有無別 

【平均】 

 「結婚している」と「結婚していたが、死別・離別した」では、「現在」よりも「５年後」の方

が下がっている。「結婚していない」は上向き傾向にあり、「５年後」には 6.12 となっている。 

 

図表 13-5-1-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（結婚の有無別） 

 

 

 

【割合】 

 どの属性も、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「５年後」の「６以上」を見ると、「結婚していない」では 57.0％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  

5.76
5.76

5.45

5.16

5.22

4.97

5.65

5.88

6.12

4.50

5.50

6.50

５年前 現在 ５年後

結婚している（N=1,518） 結婚していたが、死別・離別した（N=198） 結婚していない（N=947）
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図表 13-5-1-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（結婚の有無別） 

  

2.6

1.4

7.6

3.4

3.1

1.7

1.3

3.5

1.8

6.3

3.0

2.8

5.6

2.5

9.4

1.9

1.6

4.0

1.9

6.3

1.8

1.6

3.0

1.8

3.1

2.9

3.1

5.6

2.0

6.3

3.8

3.6

3.5

4.2

3.1

3.4

3.2

4.5

3.4

4.6

5.2

5.1

3.5

6.3

7.9

7.4

7.6

8.8

6.3

6.8

6.9

7.6

5.9

25.0

9.1

9.9

10.6

7.3

12.5

7.5

6.9

5.6

8.7

15.6

8.9

8.8

7.1

9.2

6.3

7.6

9.0

6.1

5.8

6.3

25.8

27.1

25.8

23.4

34.4

26.5

27.4

31.3

24.3

25.0

22.7

23.7

24.7

20.7

18.8

12.0

12.8

11.1

10.9

6.3

11.4

11.3

12.6

11.4

6.3

10.6

9.8

11.6

11.7

6.3

14.8

15.5

13.1

14.1

12.5

15.8

15.7

14.1

16.4

9.4

11.7

12.1

9.1

12.0

6.3

13.4

14.8

11.6

11.9

13.5

13.6

9.1

14.5

9.4

13.6

12.5

8.1

16.7

12.5

4.0

3.6

4.0

4.6

6.3

4.8

5.0

3.5

4.6

6.3

5.8

5.6

4.5

6.2

9.4

4.7

3.6

2.5

6.9

6.3

4.0

3.3

1.0

5.7

3.1

6.4

4.3

3.5

10.3

6.3

1.7

1.8

3.5

1.2

1.5

1.7

2.5

1.1

1.9

1.9

5.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

結婚している

結婚していたが、死別・離別した

結婚していない

回答しない

【現 在】

全体

結婚している

結婚していたが、死別・離別した

結婚していない

回答しない

【５年後】

全体

結婚している

結婚していたが、死別・離別した

結婚していない

回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（５）－２ 子どもの有無別 

【平均】 

 子どもが「いる」では下降傾向にあるが、子どもが「いない」では上向き傾向となっており、

「５年後」には 6.07 となっている。 

 

図表 13-5-2-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（子どもの有無別） 

 

 

 

【割合】 

 子どもの有無に関わらず、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「６以上」を見ると、子どもが「いない」では「現在」は 53.0％だが、「５年後」には 56.4％

となり若干上向き傾向にある。 

 

  

5.71
5.68

5.37

5.64

5.89

6.07

5.00

5.50

6.00

6.50

５年前 現在 ５年後

いる（N=1,551） いない（N=1,105）
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図表 13-5-2-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（子どもの有無別） 

  

2.6

2.1

3.2

2.4

1.7

1.7

1.5

4.9

3.0

3.2

2.5

9.8

1.9

1.7

2.0

7.3

1.8

1.7

1.8

2.4

2.9

3.4

2.2

7.3

3.8

3.7

4.1

3.4

3.5

3.3

4.6

5.4

3.4

7.3

7.9

7.3

8.9

4.9

6.8

6.9

6.2

22.0

9.1

10.3

7.4

9.8

7.5

6.5

8.5

17.1

8.9

8.8

8.9

7.3

7.6

8.6

6.3

4.9

25.8

27.0

23.8

31.7

26.5

28.2

24.2

24.4

22.7

24.5

20.4

14.6

12.0

12.6

11.3

7.3

11.4

10.9

12.2

9.8

10.6

9.9

11.9

4.9

14.8

15.2

14.3

12.2

15.8

15.6

16.3

9.8

11.7

11.2

12.1

22.0

13.4

14.6

11.9

7.3

13.5

13.0

14.4

12.2

13.6

11.5

16.8

7.3

4.0

3.6

4.6

4.9

4.8

4.8

4.6

7.3

5.8

5.5

6.1

7.3

4.7

3.6

6.2

4.9

4.0

3.0

5.5

6.4

4.3

9.5

4.9

1.7

2.0

1.3

1.5

1.8

1.2

1.9

2.3

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

いる

いない

回答しない

【現 在】

全体

いる

いない

回答しない

【５年後】

全体

いる

いない

回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（５）－３ ペットの有無別 

【平均】 

 「５年後」には、ペットと「暮らしている」「暮らしていない」ともに「現在」よりも下がって

いる。 

 

図表 13-5-3-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（ペットの有無別） 

 

 

 

【割合】 

 「暮らしている」「暮らしていない」ともに、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が

最も高い。 

 「６以上」を見ると、「現在」「５年後」ともに、ペットの有無による大きな差は見られない。 

 

  

5.45

5.77

5.70

5.74

5.75

5.63

5.00

6.00

５年前 現在 ５年後

暮らしている（N=646） 暮らしていない（N=2,047）
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図表 13-5-3-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（ペットの有無別） 

  

2.6

3.3

2.3

1.7

1.9

1.7

3.0

2.6

3.1

1.9

2.8

1.7

1.8

0.9

2.1

2.9

3.4

2.8

3.8

3.4

3.9

3.4

2.6

3.6

4.6

4.5

4.6

7.9

8.7

7.6

6.8

6.7

6.9

9.1

9.0

9.1

7.5

9.1

7.0

8.9

10.5

8.3

7.6

7.1

7.8

25.8

27.1

25.4

26.5

27.2

26.2

22.7

24.3

22.2

12.0

11.5

12.2

11.4

10.7

11.6

10.6

7.4

11.6

14.8

12.4

15.6

15.8

15.2

16.0

11.7

11.3

11.9

13.4

12.2

13.7

13.5

14.6

13.2

13.6

14.9

13.2

4.0

3.7

4.2

4.8

3.6

5.2

5.8

6.0

5.7

4.7

4.0

4.8

4.0

4.3

3.9

6.4

7.0

6.3

1.7

1.9

1.6

1.5

1.9

1.4

1.9

2.5

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

暮らしている

暮らしていない

【現 在】

全体

暮らしている

暮らしていない

【５年後】

全体

暮らしている

暮らしていない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（５）－４ 同居家族の構成別 

【平均】 

 「親と兄弟姉妹」「親と祖父・祖母」では「５年後」に 6.00 を超えている。「同居者はいない（一

人暮らし）」「子のみ」では「５年前」から下降傾向となっている。 

 

図表 13-5-4-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（同居家族構成別） 

 

 

 

【割合】 

 「親と兄弟姉妹」を除くすべての家族構成で、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が

最も高い。 

 「６以上」を見ると、「現在」では「配偶者のみ」「配偶者と親」「親と兄弟姉妹」「親と祖父・

祖母」で５割を超えている。「５年後」では「親と兄弟姉妹」「親と祖父・祖母」「その他の同居構

成」で５割以上となっている。 

 

  

5.58

5.42
5.29

5.98

6.03

5.39
5.40

5.27 5.04

5.68
5.71

5.555.83

5.88

5.67

5.49

5.42

5.55

5.76

6.14

6.38

5.31

5.64

5.43

5.74

5.97

6.29

8.00

7.00

5.50

5.66

5.85
5.88

5.00

6.00

7.00

8.00

５年前 現在 ５年後

同居者はいない（一人暮らし）（N=173） 配偶者のみ（N=393）

子のみ（N=80） 配偶者と子（N=558）

配偶者と親（N=100） 親のみ（N=318）

親と兄弟姉妹（N=269） 配偶者と子と親（N=174）

親と祖父・祖母（N=110） 孫のみ（N=2）

その他の同居構成（N=472）
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図表 13-5-4-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（同居家族構成別） 
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3.0
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4.0

1.7
3.1

2.5
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3.0

4.1

8.2

2.9

3.6
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5.2

3.3

5.0

4.7

5.0

6.9

10.4

4.0
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2.5

8.8

1.1

1.6

1.5

0.6

1.8

1.5

1.5

0.6

2.5

7.5

0.9

1.6

1.1

0.6

1.8

1.3

1.9

1.2

2.3

11.3

1.3

1.6

1.1

0.6

1.8

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

同居者はいない（一人暮らし）

配偶者のみ

子のみ

配偶者と子

配偶者と親

親のみ

親と兄弟姉妹

配偶者と子と親

親と祖父・祖母

孫のみ

その他の同居構成

【現 在】

全体

同居者はいない（一人暮らし）

配偶者のみ

子のみ

配偶者と子

配偶者と親

親のみ

親と兄弟姉妹

配偶者と子と親

親と祖父・祖母

孫のみ

その他の同居構成

【５年後】

全体

同居者はいない（一人暮らし）

配偶者のみ

子のみ

配偶者と子

配偶者と親

親のみ

親と兄弟姉妹

配偶者と子と親

親と祖父・祖母

孫のみ

その他の同居構成

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（５）－５ 別居親族の有無 

【平均】 

 別居親族が「いる」では、「現在」（5.86）よりも「５年後」（5.63）の方が低い。一方、「いな

い」では上向き傾向にあり、「５年後」には 5.76 と、「いる」よりも上回っている。 

 

図表 13-5-5-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（別居親族の有無別） 

 

 

 

【割合】 

 すべての属性で、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「６以上」を見ると、「いない」では「現在」は 45.4％だが、「５年後」には 49.9％となり若干

上向き傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

  

5.75

5.86

5.63

5.51

5.55

5.76

5.00

6.00

５年前 現在 ５年後

いる（N=1,951） いない（N=663）
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図表 13-5-5-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（別居親族の有無別） 
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6.0

11.4
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11.2

6.0
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10.4

14.8

15.2

13.4

16.4

15.8

16.4

14.6

10.4

11.7

12.1

10.7

11.9

13.4

14.4

11.6

4.5

13.5

14.4

12.4

3.0

13.6

13.7

14.2

7.5

4.0
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3.9
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6.4
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9.2

7.5

1.7

1.4

1.5

6.0

1.5

1.2

1.4

6.0

1.9

1.6

1.8

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

いる

いない

回答しない

【現 在】

全体

いる

いない

回答しない

【５年後】

全体

いる

いない

回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（６）－１ 職業別 

【平均】 

 「学生」は上向き傾向となっており、「５年後」には 6.94 となっている。一方、「主夫または主

婦」と「無職」は、「５年前」から下降傾向にあり、「無職」では「５年後」には 4.75 となってい

る。 

 

図表 13-6-1-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（職業別） 

 

 

 

【割合】 

 「学生・生徒」では「５年後」において「８」が最も高くなっている。その他の職業では、「５

年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「６以上」を見ると、「５年後」は「会社・団体等の役員」と「学生・生徒」で５割を超えてお

り、特に「学生・生徒」は 71.4％と高い割合を占めている。一方、「５年後」の「無職」は「４以

下」が 41.5％と「６以上」（29.1％）を 12.4 ポイント上回っている。 

 

 

  

6.10

5.90

5.76

5.49

5.88

5.69

5.42

5.66
5.64

5.30

5.53

5.25

6.36 6.60

6.94

6.24

5.70

5.27

5.75

5.24

4.75

4.50

5.50

6.50

５年前 現在 ５年後

自営業主（家族従業者含む）（N=143） 会社・団体等の役員（N=215）

正規従業員・職員（N=870） パート・アルバイト、契約・派遣社員等（N=457）

学生・生徒（N=444） 主夫または主婦（N=183）

無職（N=337）
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図表 13-6-1-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（職業別） 
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1.5

3.5

0.8
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0.7

3.8
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2.1

1.9

3.5

0.5

0.9

1.5

0.9

4.4

5.0

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

自営業主（家族従業者含む）

会社・団体等の役員

正規従業員・職員

パート・アルバイト、契約・派遣社員等

学生・生徒

主夫または主婦

無職

回答しない

【現 在】

全体

自営業主（家族従業者含む）

会社・団体等の役員

正規従業員・職員

パート・アルバイト、契約・派遣社員等

学生・生徒

主夫または主婦

無職

回答しない

【５年後】

全体

自営業主（家族従業者含む）

会社・団体等の役員

正規従業員・職員

パート・アルバイト、契約・派遣社員等

学生・生徒

主夫または主婦

無職

回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（６）－２ 職業分野別 

【平均】 

 「金融業・保険業」「宿泊業、飲食サービス業」「生活関連サービス業、娯楽業」「医療、福祉」

では「５年前」から上向き傾向となっている。一方、「農林漁業」では「５年前」から下降傾向に

あり、「５年後」には 5.51 になっている。また、「運輸業・郵便業」は「５年後」には 4.95 にな

っており、他の職業分野よりも低くなっている。 

 

図表 13-6-2-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（職業分野別） 

 

 

 

【割合】 

 「５年後」の「金融業・保険業」では「８」が 21.4％と最も高く、そのため「６以上」も 71.4％

と高い割合を占めている。一方、「５年後」の「農林漁業」「製造業」「運輸業・郵便業」「宿泊業、

飲食サービス業」では「４以下」が３割を超えている。 

 

  

5.82

5.61
5.51

5.00

4.33

3.67

5.51

5.67
5.53

5.26

5.50

5.34

5.64

6.15

5.82
5.75

6.43

6.29

5.18
5.43

4.95

5.51

5.52

5.26

5.95

6.21

6.78

5.80

7.00

6.13

4.90

5.74

5.33

5.11

5.34

5.41

4.66

5.37

5.38

6.00

6.08 6.03

5.63

5.98

6.00

5.06 5.37

5.24

5.93

5.67

5.85

5.48

5.58

5.11

3.50

4.50

5.50

6.50

7.50

５年前 現在 ５年後

農林漁業（N=45） 鉱業、採石業、砂利採取業（N=4）

建設業（N=116） 製造業（N=403）

電気・ガス・熱供給・水道業（N=39） 情報通信業（N=28）

運輸業・郵便業（N=56） 卸売業・小売業（N=146）

金融業・保険業（N=42） 不動産業・物品賃貸業（N=15）

学術研究、専門・技術サービス業（N=39） 宿泊業、飲食サービス業（N=62）

生活関連サービス業、娯楽業（N=38） 教育、学習支援業（N=72）

医療、福祉（N=264） その他のサービス業（N=118）

公務（N=97） その他（N=90）
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図表 13-6-2-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（職業分野別） 
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4.5

2.6

3.6

5.5

11.9

4.8

5.3

1.4

1.5

1.7

4.1

3.3

7.9

6.7

11.2

9.9

12.8

10.7

8.9

8.9

4.8

13.3

15.4

9.7

13.2

6.9

6.8

11.0

6.2

7.8

6.8

4.4

11.2

6.9

7.7

7.1

7.1

8.9

2.4

7.7

8.1

5.3

12.5

4.9

7.6

6.2

7.8

7.5

6.7

8.6

9.7

5.1

7.1

10.7

6.2

2.4

6.7

10.3

8.1

15.8

2.8

6.1

9.3

8.2

10.0

8.9

8.9

10.3

10.9

2.6

3.6

5.4

7.5

2.4

6.7

5.1

6.5

5.3

4.2

9.8

11.9

11.3

11.1

25.8

28.9

31.9

27.5

28.2

17.9

23.2

28.1

16.7

13.3

20.5

27.4

23.7

26.4

29.9

31.4

18.6

33.3

26.5

37.8

25.0

27.6

27.5

33.3

28.6

28.6

26.0

23.8

6.7

46.2

29.0

34.2

15.3

22.3

29.7

24.7

32.2

12.0

22.2

12.9

12.4

12.8

17.9

12.5

8.9

19.0

6.7

2.6

8.1

7.9

12.5

10.6

16.1

14.4

12.2

11.4

6.7

12.1

12.4

12.8

17.9

16.1

8.9

14.3

26.7

12.8

4.8

7.9

12.5

15.5

15.3

12.4

5.6

14.8

15.6

25.0

12.9

13.2

15.4

14.3

19.6

14.4

19.0

13.3

17.9

14.5

2.6

23.6

15.9

8.5

21.6

10.0

15.8

26.7

12.1

16.6

7.7

17.9

17.9

17.1

14.3

20.0

10.3

17.7

18.4

25.0

18.2

11.0

17.5

11.1

13.4

15.6

25.0

6.9

11.4

15.4

21.4

8.9

19.2

19.0

20.0

5.1

8.1

7.9

12.5

12.9

11.0

18.6

8.9

13.5

6.7

25.0

15.5

11.9

25.6

3.6

7.1

13.0

14.3

26.7

12.8

11.3

5.3

13.9

13.6

15.3

13.4

13.3

4.0

2.2

4.3

3.2

3.6

1.8

1.4

2.4

6.7

2.6

4.8

10.5

5.6

4.2

4.1

1.1

4.8

3.4

2.7

2.6

10.7

3.6

4.8

4.8

6.7

2.6

4.8

10.5

11.1

7.2

1.7

7.2

2.2

4.7

4.3

1.5

5.1

1.8

2.7

4.8

6.7

7.7

3.2

4.2

3.4

1.7

1.0

7.8

4.0

2.2

2.6

2.0
5.1

10.7

3.6

2.7

11.9

6.7

2.6

3.2

1.4

2.7

7.8

1.7

25.0

1.7

1.0

0.7

1.6

1.1

1.7

1.1

1.5

2.2

25.0

1.7

1.0

0.7

1.6

1.1

1.7

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

農林漁業

鉱業、採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業・物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

その他のサービス業

公務

その他

【現 在】

全体

農林漁業

鉱業、採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業・物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

その他のサービス業

公務

その他

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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3.0

25.0

4.3

3.0

5.1

3.6

3.6

5.5

9.7

2.6

4.2

1.5

5.9

1.0

2.2

2.9

2.2

0.9

4.0

5.4

3.4

4.8

2.6

3.2

10.5

1.4

1.1
3.4

1.0

5.6

4.6

11.1

3.4

4.7

3.6

7.1

7.5

2.4

2.6

4.8

5.3

5.6

3.4

5.9

7.2

3.3

9.1

6.7

10.3

11.2

15.4

14.3

10.7

8.2

2.4
13.3

12.8

3.2

5.3

2.8

8.0

7.6

7.2

18.9

7.6

11.1

25.0

8.6

8.4

7.7

7.1

5.4

3.4

4.8

6.7

7.7

12.9

5.3

8.3

7.2

5.9

6.2

10.0

22.7

20.0

22.4

24.6

17.9

7.1

33.9

26.7

11.9

20.0

38.5

17.7

23.7

20.8

23.5

26.3

27.8

18.9

10.6

8.9

17.2

11.2

7.7

10.7

8.9

9.6

14.3

6.7

10.3

8.1

13.2

9.7

11.7

11.0

10.3

11.1

11.7

20.0

25.0

9.5

11.4

15.4

17.9

12.5

13.0

11.9

26.7

12.8

9.7

5.3

15.3

12.5

13.6

11.3

10.0

13.6

15.6

10.3

11.2

20.5

10.7

5.4

13.0

21.4

20.0

7.7

14.5

10.5

15.3

15.9

10.2

15.5

7.8

5.8

6.9

5.7

5.1

10.7

3.6

6.8

11.9

6.7

8.1

10.5

9.7

6.8

5.1

5.2

2.2

6.4

4.4

4.3

3.7

5.1

14.3

3.6

1.4
11.9

5.1

6.5

5.3

6.9

6.4

3.4

7.2

7.8

1.9

25.0

1.7

1.0

1.4

2.4

1.6

2.6

1.9

1.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年後】

全体

農林漁業

鉱業、採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業・物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

その他のサービス業

公務

その他

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（６）－３ 年収別 

【平均】 

 概ね「現在」よりも「５年後」の方が下がっている傾向がある。「300 万円未満」では、「５年

前」から下降傾向にあり、「５年後」は 5.53 となっている。 

 

図表 13-6-3-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（年収別） 

 

 

 

【割合】 

 「６以上」を見ると、「現在」では 300 万円以上で５割を超えているものの、「５年後」では５

割を超えているのは「300 万円以上 500 万円未満」だけとなっている。 

 

  

5.70 5.69

5.535.46

5.80

5.735.71
5.79

5.58

6.01
6.05

5.63

5.38

6.52

6.33

5.00

5.50

6.00

6.50

7.00

５年前 現在 ５年後

300万円未満（N=1,377） 300万円以上500万円未満（N=570） 500万円以上700万円未満（N=214）

700万円以上1,000万円未満（N=76） 1,000万円以上（N=21）
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図表 13-6-3-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（年収別） 

 
 

2.6

3.1

1.4

1.9

4.8

3.9

1.7

2.1

0.9

1.4

4.8

2.4

3.0

3.1

2.1

4.2

1.3

4.8

4.2

1.9

2.3

2.3

1.4

1.5

1.8

1.9

1.1

2.3

3.9

1.8

2.9

3.3

2.3

2.8

1.3

2.7

3.8

3.3

5.4

4.7

1.3

14.3

2.7

3.4

3.3

2.8

4.7

1.3

3.9

4.6

5.0

4.9

3.7

7.9

3.0

7.9

8.2

8.2

7.9

7.9

4.8

6.9

6.8

6.3

8.6

6.1

3.9

6.9

9.1

10.1

7.9

9.3

7.9

4.8

8.7

7.5

7.4

7.9

7.0

7.9

8.4

8.9

10.0

7.7

8.9

5.3

8.1

7.6

7.7

6.7

9.3

9.2

9.5

7.8

25.8

23.7

29.8

25.7

30.3

14.3

26.3

26.5

27.2

26.5

24.8

22.4

14.3

26.6

22.7

22.6

24.9

22.9

23.7

9.5

20.1

12.0

12.1

11.8

13.1

10.5

28.6

11.1

11.4

10.2

13.9

13.1

18.4

14.3

9.3

10.6

10.4

12.1

9.8

11.8

14.3

8.7

14.8

14.1

15.6

16.8

17.1

14.3

14.7

15.8

15.7

16.1

15.4

22.4

42.9

13.8

11.7

11.7

11.9

13.1

11.8

23.8

10.8

13.4

15.1

10.2

14.5

14.5

19.0

11.1

13.5

13.4

14.9

11.7

14.5

19.0

12.9

13.6

12.6

16.0

9.8

13.2

19.0

15.0

4.0

3.6

3.9

2.8

6.6

4.8

4.8

4.6

3.7

7.5

2.6

4.8

5.7

5.8

5.6

5.3

8.4

5.3

14.3

5.7

4.7

5.3

2.8

4.2

2.6

5.7

4.0

3.6

3.2

4.2

3.9

6.0

6.4

5.9

4.9

6.1

5.3

10.5

1.7

1.8

0.7

1.3

3.0

1.5

1.6

0.7

1.3

2.7

1.9

2.0

1.1

0.5

1.3

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

300万円未満

300万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

回答しない

【現 在】

全体

300万円未満

300万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

回答しない

【５年後】

全体

300万円未満

300万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
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（６）－４ 世帯年収別 

【平均】 

 「300 万円未満」では「５年前」の 5.45 から下降傾向にあり、「５年後」には 4.71 となってい

る。また、「300 万円以上 500 万円未満」でも「５年前」の 5.69 から緩やかに下降している。 

 

図表 13-6-4-1 最も理想的な生活に対する評価【平均】（世帯年収別） 

 

 

 

【割合】 

すべての世帯年収で、「５年前」「現在」「５年後」のいずれも「５」が最も高い。 

 「６以上」を見ると、「現在」では 500 万円以上で５割を超えており、「1,000 万円以上」では

65.5％を占めている。また、「５年後」でも 500 万円以上で５割を超え、「1,000 万円以上」では

57.6％を占めている。一方、「300 万円未満」では「４以下」が 41.1％を占め、「６以上」（30.0％）

を 11.1 ポイント上回っている。 

 

  

5.45

5.16

4.71

5.69

5.56

5.46

5.62

5.84

5.755.62

6.01
6.00

6.05

6.35

6.11

5.63

5.75

5.77

4.50

5.50

6.50

５年前 現在 ５年後

300万円未満（N=343） 300万円以上500万円未満（N=483） 500万円以上700万円未満（N=426）

700万円以上1,000万円未満（N=408） 1,000万円以上（N=264） わからない・回答しない（N=702）
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図表 13-6-4-2 最も理想的な生活に対する評価【割合】（世帯年収別） 

 
  

2.6

4.1

2.9

1.6

1.5

1.1

3.4

1.7

3.8

1.9

1.4

0.8

2.0

3.0

4.4

2.7

3.3

0.7

1.5

4.0

1.9

3.8

1.4

2.3

2.0

0.4

1.7

1.8

2.9

1.7

2.1

1.7

0.4

1.6

2.9

5.8

3.1

2.6

1.7

1.5

2.7

3.8

3.8

2.5

4.5

3.9

4.9

4.0

3.4

3.8

3.3

2.6

2.7

3.0

4.0

4.6

8.2

5.2

4.5

4.7

4.5

2.6

7.9

4.7

9.1

9.4

8.8

6.4

7.4

6.8

7.6

9.9

3.3

6.4

5.7

7.3

9.1

12.8

12.2

5.9

7.6

7.2

9.3

7.5

9.3

9.3

6.6

6.9

5.7

7.4

8.9

11.4

9.1

8.2

7.6

7.2

9.1

7.6

9.9

8.1

7.5

5.6

7.6

7.3

25.8

24.8

25.5

26.8

26.7

23.5

26.5

26.5

32.4

27.7

30.3

22.3

17.4

26.9

22.7

25.1

22.8

23.5

24.8

19.7

21.2

12.0

12.5

9.5

11.5

14.2

12.9

12.0

11.4

7.9

9.9

14.6

14.2

14.0

9.7

10.6

9.3

9.7

11.5

10.5

11.0

11.5

14.8

13.4

14.7

15.5

15.2

17.0

14.5

15.8

12.8

14.7

14.8

21.8

20.5

13.5

11.7

6.4

11.8

15.3

13.5

14.8

10.8

13.4

13.4

14.9

12.2

14.2

18.2

10.8

13.5

8.7

13.5

14.1

15.4

17.0

13.2

13.6

5.8

11.6

14.6

18.1

15.5

14.4

4.0

2.3

4.3

4.5

3.2

5.3

4.0

4.8

1.7

4.8

4.7

4.2

8.3

5.4

5.8

4.4

5.2

5.2

6.9

9.1

5.8

4.7

4.1

4.6

4.2

2.7

4.5

6.1

4.0

3.5

2.3

3.3

2.9

5.7

5.4

6.4

4.1

6.0

5.4

5.1

7.2

8.0

1.7

3.8

1.2

0.9

0.7

2.1

1.5

3.5

1.2

0.7

0.7

1.9

1.9

3.8

1.7

0.9

0.7

0.4

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

【５年前】

全体

300万円未満

300万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

わからない・回答しない

【現在】

全体

300万円未満

300万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

わからない・回答しない

【５年後】

全体

300万円未満

300万円以上500万円未満

500万円以上700万円未満

700万円以上1,000万円未満

1,000万円以上

わからない・回答しない

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答


